



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAIAH-041
以赛亚书 48:6-49:15
查克 史密斯牧师主讲

题目：耶和华你的救赎主

亲爱的兄弟姐妹，平安，我们继续查考旧约以赛亚书。

神宣告祂要怎样对付巴比伦帝国，并要将以色列百姓从被掳之地带回故土。神事先宣告祂的计画，免得事情发生时，他们会再次归功给他们的偶像。同时也让他们知道耶和华才是成就这一切事情的主宰。

以赛亚书 48 章 6 和到 8 节说：

- [6] 你已经听见，现在要看见这一切；你不说明吗？从今以后，我将新事，就是你所不知道的隐密事指示你。
- [7] 这事是现今造的，并非从古就有；在今日以先，你也未曾听见，免得你说：这事我早已知道了。
- [8] 你未曾听见，未曾知道；你的耳朵从来未曾开通。我原知道你行事极其诡诈，你自从出胎以来，便称为悖逆的。

神早就看透了他们，知道他们就是这么悖逆。

第 9 节：『我为我的名暂且忍怒，为我的颂赞向你容忍，不将你剪除。』

就是说，「如果不是为了我的怜悯和恩典，我早就将你们剪除了。」神也照样对为着祂圣名的缘故，宽容我们，不剪除我们。

以赛亚书 48 章第 10 节：『我熬炼你，却不像熬炼银子；你在苦难的炉中，我拣选你。』

神对以色列民的熬炼就是要他们经历大苦难。百姓被俘虏到巴比伦，经历的大苦难，就是神熬炼他们的计画之一。

11 节：『我为自己的缘故必行这事，我焉能使我的名被亵渎，我必不将我的荣耀归给假神。』

圣经说：『因为多给谁，就向谁多取。』有了启示的亮光却还犯罪，远比因无知而犯罪来得更糟糕。

当你对神的认识越深，从神所得启示越多，而违反这些知识和启示所犯的罪就越重。以色列百姓被拣选成为神的器皿，为要把光明带进世界，把神的真理带世人。他们从神领受了启示，领受了神的典章、例律和律法，可是他们却背弃这位又真又活的神，转而去拜迦南人的假神。他们制造神像，对着神像屈膝叩拜。因此，以色列百姓犯的罪更加严重，受到的审判也就更加严厉。神拣选了苦难的火炉，来炼净他们，使他们再度成为神的选民，归于神。神说：「我为自己的缘故必行这事，因为你们亵渎了我的名；我绝不将我的荣耀归给那些假神。」

以赛亚书 48 章第 12 和 13 节说：

[12] 雅各我所选召的以色列啊，当听我言：我是耶和华，我是首先的，也是末后的。

[13] 我手立了地的根基；我右手铺张诸天；我一招呼便都立住。

神是在说：「嘿！你们一直在拜那些小神像，它们有口不能言，有耳不能听，更无法走动，还得靠你们来擡，才能四处行走。我才是那位又真又活的神。我已经用苦难的炉子来熬炼你们，用苦难作为熬炼的工具。你们要听我说，因为我是神，我是首先的，也是末后的。」启示录 1 章 8 节说：『主神说：「我是阿拉法，我是俄梅戛」，』『我是首先的，也是末后的。』

『我手立了地的根基；我右手铺张诸天。』啊，巴不得我们都能够认识我们的神有多么伟大！

『我一招呼便都立住。』「我说：『嗨！』他们就注意。」噢！到了天堂，亲眼看见神在指挥万物，将是多么荣耀的事啊。

以赛亚书 48 章 14 节：『你们都当聚集而听。他们内中谁说过这些事。耶和华所爱的人，必向巴比伦行祂所喜悦的事，祂的膀臂也要加在迦勒底人身上。』

神说：「我爱我的百姓，我要行我所喜悦的事。但我也要让我审判临到迦勒底人和巴比伦人身上。」

以赛亚书 48 章 15 节：『惟有我曾说过，我又选召他，领他来，他的道路就必亨通。』

第 16 节，我觉得要特别注意。

以赛亚书 48 章 16 节说：『你们要就近我来听这话。我从起头并未曾在隐密处说话，自从有这事，我就在那里。现在主耶和华和祂的灵差遣我来。』

说这句话的到底是谁？应该是耶稣。你也许记得约翰福音第 8 章中耶稣和法利赛人的对话。法利赛人说：「我们是亚伯拉罕的子孙。」耶稣说：「如果你们是亚伯拉罕的子孙，为什么不信我？」

在约翰福音 8 章 56 到 58 节，耶稣说：

[56] 你们的祖宗亚伯拉罕欢欢喜喜的仰望我的日子，既看见了就快乐。」

[57] 犹太人说：「你还没有五十岁，岂见过亚伯拉罕呢？」

[58] 耶稣说：「我实实在在的告诉你们，还没有亚伯拉罕就有了我。」

以赛亚书 48 章 16 节的内容也很类似：『我从起头并未曾在隐密处说话，自从有这事，我就在那里。现在主耶和华和祂的灵差遣我来。』

以赛亚书 48 章 17 节说：『耶和华你的救赎主，以色列的圣者如此说，』除了耶稣基督以外，没有人配得这个称号。

17 和 18 节：

[17] 我是耶和华你的神，教训你，使你得益处，引导你所当行的路。

[18] 甚愿你素来听从我的命令！你的平安就如河水；你的公义就如海浪。

神说：「巴不得你们素来听从我的命令！我向来都教导你们，好让你们亨通。」神让以色列百姓生来就有亨通的能力。「我一向引导你走当行的路。啊，甚愿你素来听从我的命令！你的平安就如河水。」有趣的是，许多犹太人因为他们的民族所经历的痛苦熬炼而生神的气。但是，那些熬炼都是因他们不顺服神的命令所导致的。他们要是顺服神就好了。

即使今天，犹太人仍然试图想靠自己的努力和善行，而不是凭神与他们所立的约来到神的面前。每到赎罪节，犹太人就试图将功赎罪，凭他们的好行为来求神赦免他们犯的罪。然而，神的约明确地说：『若不流血，罪就不得赦免了。』这是希伯来书 9 章 22 节的记载。神说：『嗨！甚愿你素来听从我的命令！你的平安就如河水。』

以赛亚书 48 章 19 到 22 节说：

[19] 你的后裔也必多如海沙；你腹中所生的也必多如沙粒。他的名在我面前必不剪除，也不灭绝。

- [20] 你们要从巴比伦出来，从迦勒底人中逃脱，以欢呼的声音传扬说：耶和华救赎了他的仆人雅各！你们要将这事宣扬到地极。
- [21] 耶和华引导他们经过沙漠。他们并不乾渴；他为他们使水从磐石而流，分裂磐石，水就涌出。
- [22] 耶和华说：恶人必不得平安！

『甚愿你素来听从我的命令！你的平安就如河水。』但是，恶人必定得不到平安。

好，我们进入以赛亚书 49 章。

第 49 章一开始的七节经文记载有关耶稣基督的奇妙预言。神在这里谈到祂将差派的救赎主。

以赛亚书 49 章 1 和 2 节说：

- [1] 众海岛啊，当听我言！远方的众民哪，留心而听！自我出胎，耶和华就选召我；自出母腹，他就提我的名。
- [2] 他使我的口如快刀，将我藏在他手荫之下；又使我成为磨亮的箭，将我藏在他箭袋之中；

你可以翻到诗篇第 22 篇，那是大卫写的有关弥赛亚的荣耀预言。在诗篇 22 篇第 9 和 10 节说：『但你是叫我出母腹的。我在母怀里，你就使我有倚靠的心。我自出母胎就被交在你手里。从我母亲生我，你就是我的神。』以赛亚在这里说的很接近：『自我出胎，耶和华就选召我，自出母腹，祂就提我的名，使我的口如快刀。』启示录告诉我们，出自祂口中的话语如两刃的利剑。以赛亚书这里说：『将我藏在他手荫之下；又使我成为磨亮的箭，将我藏在他箭袋之中』。

第 3 节：『对我说，你是我的仆人以色列』。

以色列这个名字用在基督身上是最恰当不过，因为祂是一个真正由神掌管的人。

以赛亚书 49 章 3 和 4 节：

- [3] 我必因你得荣耀。
- [4] 我却说：我劳碌是徒然；。

约翰福音 1 章 11 节说：『祂到自己的地方来，自己的人倒不接待祂。』耶稣受到人的藐视、拒绝，最后被钉死在十字架上。所以祂说：『我劳碌是徒然。』

以赛亚书 49 章第 4 节：『我尽力是虚无虚空。然而，我当得的理必在耶和华那里；我的赏赐必在我神那里』。

因为以色列民拒绝耶稣，藐视祂。耶稣来到他们中间的确是虚空徒然。

第 5 节：『耶和华从我出胎，造就我作他的仆人，要使雅各归向他，』

耶稣基督的目的是要把雅各带回归向神，归回天父，并复兴以色列中得保全的。

以赛亚书 49 章第 5 和 6 节说：

- [5] 使以色列到他那里聚集。原来耶和华看我为尊贵；我的神也成为我的力量。
- [6] 现在他说：你作我的仆人，使雅各众支派复兴，使以色列中得保全的归回尚为小事，我还要使你作外邦人的光，叫你施行我的救恩，直到地极。

由于犹太人拒绝了耶稣，耶稣反倒成了外邦人的光，让我们这些本来远离神，在神应许之外的人得到了耶稣基督的福音。通过耶稣基督，我们被带到了神的身边。啊！感谢神，让耶稣基督的光照在外邦人中。

以赛亚书 49 章第 7 节：『救赎主以色列的圣者耶和华，对那被人所藐视，本国所憎恶，官长所虐待的，如此说，君王要看见就站起，首领也要下拜，都因信实的耶和华，就是拣选你以色列的圣者。』

这里描述了基督在外邦人中做的工。当耶稣基督的福音广传到外邦人的列国中，那些君王首领都要来敬拜祂。即使是这样，神还会看顾以色列百姓。

以赛亚书 49 章 8 到 10 节说：

- [8] 耶和华如此说：在悦纳的时候，我应允了你；在拯救的日子，我济助了你。我要保护你，使你作众民的中保；复兴遍地，使人承受荒凉之地为业。
- [9] 对那被捆绑的人说：出来吧！对那在黑暗的人说：显露吧！他们在路上必得饮食，在一切净光的高处必有食物。
- [10] 不饥不渴，炎热和烈日必不伤害他们；因为怜恤他们的必引导他们，领他们到水泉旁边。

这使我想到启示录第 7 章 16 节所说的：『他们不再饥，不再渴。日头和炎热，也必不伤害他们。』所以第 10 节和启示录 7 章第 16 节相似。

第 11 和 12 节：

- [11] 我必使我的众山成为大道；我的大路也被修高。
- [12] 看哪，这些从远方来；这些从北方、从西方来；这些从秦国来。秦国是指东方的国家。

以赛亚书 49 章 13 和 14 节说：

[13] 诸天哪，应当欢呼！大地啊，应当快乐！众山哪，应当发声歌唱！因为耶和华已经安慰他的百姓，也要怜恤他困苦之民。

[14] 锡安说：耶和华离弃了我；主忘记了我。

现在神提到一事实，祂将再次把百姓带回应许地。祂要从东西南北召聚他们。但以色列民仍会说：『耶和华离弃了我们』。今天你可以听到许多犹太人抱怨说：「我们遭遇大屠杀的时候，神在哪里呢？祂已经离弃了我们。」他们还在说神离开了他们。但神说：『妇人焉能忘记他吃奶的婴孩，不怜恤他所生的儿子。即或有忘记的，我却不忘记你。』这是以赛亚书 49 章 15 节。

他们控诉神离弃了他们。神说：「不会！我绝对不会忘记你们。哪有作母亲的忘记她吃奶的孩子呢？」

你也许记得诗篇 137 篇描述以色列百姓被俘虏到巴比伦时的情形。

诗篇 137 篇 1 到 4 节说：

[1] 我们曾在巴比伦的河边坐下，一追想锡安就哭了。

[2] 我们把琴挂在那里的柳树上；

[3] 因为在那里，掳掠我们的要我们唱歌，抢夺我们的要我们作乐，说：给我们唱一首锡安歌吧！

[4] 我们怎能在外邦唱耶和华的歌呢？

有些年老的拉比说，接着那两节是神回应他们的哀哭：

[5] 耶路撒冷啊，我若忘记你，情愿我的右手忘记技巧！

[6] 我若不纪念你，若不看耶路撒冷过于我所最喜乐的，情愿我的舌头贴于上膛。

一些年老的拉比认为，那些被掳到巴比伦的百姓说：「神忘记了我们，离弃了我们。」于是，神就回应他们。正如神在这里所说，『妇人焉能忘记她吃奶的婴孩，不怜恤她所生的儿子？』也许在某种情况下，你看到说：「啊，那个母亲忘了她的婴孩。」但是神说，「放心，我绝对不会忘记你们。」

好，今天就讲到这里，下次继续看，请到时留意收听，得着属灵的帮助。

今天，这封信是写给提供本节目的史密斯牧师，他说：

史密斯牧师，我在上班途中收听今日灵粮节目。我生长在一个犹太教家庭。几年前我还没收听这个节目，还不是基督徒。有一天，我在路上看见一张广告牌，我就开始收听。我想告诉你，你的节目让我的视野和心思意念都打开了，也大大改善了我的人生，这是我从没想像到的。请继续播出这个节目，因为它能帮助许多犹太教信徒。谢谢你。

下面的签名是-艾美。

哎，查克老师，这封信对犹太教的信徒来说，是很大的鼓励。他们也可以相信耶稣。

对于那些正在收听的朋友，您有什么劝勉来帮助他们明白耶稣基督的救恩呢？

我相信，我们应该爱犹太人也要祝福他们。神已经应许要赐福给那些祝福亚伯拉罕和他后裔的人。我确实认为，应该向他们表现出爱心，但世界似乎对犹太人存有敌意。圣经在撒加利亚书告诉我们，全世界将聚集起来对抗犹太人，但是我们作为基督徒却知道我们和犹太人是紧密相连的。

提供本节目的史密斯牧师说，他曾经跟以色列的前总理梅纳赫姆-贝京谈话。史牧师说，那次的会面很有意思。他告诉贝京说他们在信仰观念上是非常非常接近的。史牧师说：「你相信亚伯拉罕的神、以撒的神和雅各的神，是真神。我也相信亚伯拉罕的神、以撒的神和雅各的神，是真神。你相信神应许差遣弥赛亚到世上来做救主，我也相信神应许差遣弥赛亚到世上来做救主。我相信弥赛亚将要再来，而你也相信弥赛亚要来。」史牧师又说：「唯一的不同就是，当弥赛亚来的时候，我会说是弥赛亚，而你却说这就是弥赛亚？我说是的，但这是弥赛亚第二次降临；你则相信那是第一次。」但基本上他们的信仰观念很相似的。